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ΘΕΜΑ: ΕΓΚΡΙΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ 

(ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ) ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΓΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ-ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ 

 
Στο Δήμο Κερατσινίου-Δραπετσώνας, την 17η του μηνός Μαρτίου 2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13.00 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο γραφείο Δημάρχου (στο δημοτικό κατάστημα Κερατσινίου) η Δημοτική 
Επιτροπή κατόπιν, της υπ΄αριθ.: 8983/13-03-2025 πρόσκλησης του Προέδρου της η οποία επιδόθηκε και 

δημοσιεύθηκε νόμιμα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε από 

το άρθρο 102 του Ν. 4876/2021 (ΦΕΚ 251/23.12.2021 τεύχος Α') και της παρ. 1 του άρθρου 74A του N. 
3852/2010 (Α΄87), όπως προστέθηκε με το άρθρο 9 του Ν. 5056/2023. 

 
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών προσήλθαν και ήταν 

παρόντα στη συνεδρίαση πέντε (5) και ονομαστικά οι:  
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

 
1)Χρήστος Βρεττάκος (Πρόεδρος-Δήμαρχος), 2)Ευστράτιος Δασκαλάκης (τακτικό μέλος), 3)Παναγιώτα 

Περδίκη (τακτικό μέλος), 4)Μιχαήλ Κουλίζος (αναπληρωματικό μέλος στη θέση του τακτικού μέλους 
Ευγενίας Διακάκη, η οποία απουσίαζε) και 5) Βασίλειος Τσίγγερης (αναπληρωματικό μέλος στη θέση του 

τακτικού μέλους Θεόδοτου Μιλτιάδη, ο οποίος απουσίαζε) 

 
ΑΠΟΝΤΕΣ: 

1)Στυλιανή Μιχάλογλου (τακτικό μέλος), 2)Αναστάσιος Μύτογλου (τακτικό μέλος), 3)Μαρία Μαντουβάλου 
(Αντιπρόεδρος Δ.Ε) και 4) Γεώργιος Καλαμαράς (τακτικό μέλος). 

 
Επίσης, παρέστησαν για τις ανάγκες της συνεδρίασης ο Αν.Προϊστάμενος Σπυρίδων Σαραγάς του τμήματος 

Συγκοινωνιακών, Κτιριακών Έργων και Υπαίθριων Χώρων, η Προϊσταμένη του τμήματος 

Αποτελεσματικότητας Ποιότητας και Οργάνωσης Αναστασία Δάνεση, η υπάλληλος του τμήματος 
Αδειοδοτήσεων & Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων Ειρήνη Βεντούρη, η υπάλληλος της του τμήματος 

Πολιτισμού Διεύθυνσης Πολιτισμού, Αθλητισμού & Παιδείας Καλλιόπη Μπούση και η ασκούμενη της Νομικής 
Υπηρεσίας Βαρβάρα Σκαβάτσου. 

 

Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας ο Δήμαρχος – Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής κ. Χρήστος Βρεττάκος, 
κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.  

 

Κατόπιν εισήγαγε το 5ο ημερήσιας διάταξης θέμα και αναφέρθηκε στο υπ΄αριθμ. πρωτ. 9481/18-3-2025 

έγγραφο του τμήματος Αποτελεσματικότητας Ποιότητας και Οργάνωσης της Διεύθυνσης Προγραμματισμού 

Οργάνωσης και Πληροφορικής, το οποίο έχει ως εξής: 

«Σας αποστέλλουμε προς συζήτηση και έγκριση το Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών στον χώρο 
φιλοξενίας (Καταφύγιο) αδέσποτων γατών Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας.» 
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Αφού τελείωσε η εισήγηση, όπως αυτή αποτυπώνεται στο υπ΄αρ. 15ο πρακτικό, μετά την οποία, 

ακολούθησε διαλογική συζήτηση,  

  
Κατόπιν                                             

Η Δημοτική  Επιτροπή 
Λαμβάνοντας υπ΄ όψιν:  

 
 

1. Τις διατάξεις του Ν. 4830/2021,  (ΦΕΚ169/τ. Α’/18-9-2021) «Νέο πλαίσιο για την ευζωία των ζώων 

συντροφιάς-Πρόγραμμα ΑΡΓΟΣ» 
26.Το υπ΄αριθμ. πρωτ. 9481/18-3-2025 έγγραφο του τμήματος Αποτελεσματικότητας Ποιότητας και 

Οργάνωσης της Διεύθυνσης Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληροφορικής 
3. Το Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών στον χώρο φιλοξενίας (Καταφύγιο) αδέσποτων γατών 

Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

ΥΠΕΡ ψήφισαν πέντε (5) μέλη της Δ.Ε.: 1.)Χρήστος Βρεττάκος (Πρόεδρος-Δήμαρχος), 2)Ευστράτιος 
Δασκαλάκης (τακτικό μέλος), 3)Παναγιώτα Περδίκη (τακτικό μέλος), 4)Μιχαήλ Κουλίζος (αναπληρωματικό 

μέλος)και 5) Βασίλειος Τσίγγερης (αναπληρωματικό μέλος). 
 

Εγκρίνει και εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο  το Σχέδιο Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών 

στον χώρο φιλοξενίας (Καταφύγιο) αδέσποτων γατών Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας, ως κάτωθι: 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 

Το παρόν Σχέδιο Διαχείρισης Καταστροφών έχει ως στόχο τη διασφάλιση της των αδέσποτων γατών 

που φιλοξενούνται στο καταφύγιο, του προσωπικού και των υποδομών, σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών. 

Η προετοιμασία, η άμεση ανταπόκριση και η αποκατάσταση μετά από μια καταστροφή είναι κρίσιμες για τη 

συνέχιση της λειτουργίας του καταφυγίου και την προστασία των ζώων. Το καταφύγιο ενδέχεται να 

αντιμετωπίσει διάφορους κινδύνους, όπως φυσικές καταστροφές (πλημμύρες, πυρκαγιές, σεισμούς), 

διακοπές ρεύματος, ζωοανθρωπονόσους, καθώς και ανθρωπογενείς κινδύνους (βανδαλισμοί, διαρροές 

επικίνδυνων ουσιών). Η ύπαρξη ενός οργανωμένου σχεδίου έκτακτης ανάγκης διασφαλίζει ότι υπάρχει 

σαφής και συντονισμένη δράση για την προστασία των ζώων και του προσωπικού.  

Στο παρόν Σχέδιο περιλαμβάνοντα αναλυτικές οδηγίες για την πρόληψη, την προετοιμασία, την 

ανταπόκριση και την ανάκαμψη από καταστροφές. Επιπλέον, καθορίζονται οι διαδικασίες εκκένωσης, η 

διαχείριση κρίσεων και η κατανομή ευθυνών μεταξύ των εμπλεκομένων φορέων. Η εφαρμογή και η τακτική 

επικαιροποίηση του σχεδίου συμβάλλουν στην ετοιμότητα του καταφυγίου και στη διασφάλιση της ευζωίας 

των αδέσποτων γατών, ακόμη και σε ακραίες συνθήκες. 

 

Ταυτοποίηση Πιθανών Καταστροφών 
1. Σεισμός 

Οι σεισμοί είναι απρόβλεπτα φυσικά φαινόμενα που μπορούν να προκαλέσουν σοβαρές ζημιές στις 

εγκαταστάσεις και να θέσουν σε κίνδυνο το προσωπικό και τα ζώα του καταφυγίου. Είναι κρίσιμο να υπάρχει 

σχέδιο άμεσης αντίδρασης, ώστε να ελαχιστοποιηθούν οι κίνδυνοι και να διασφαλιστεί η ασφάλεια όλων. 

Κατά τη διάρκεια ενός σεισμού, το προσωπικό πρέπει να παραμείνει σε ασφαλείς θέσεις, μακριά από 

παράθυρα και βαριά αντικείμενα που ενδέχεται να καταρρεύσουν. Μετά τη σεισμική δραστηριότητα, πρέπει 

να γίνει γρήγορη εκτίμηση των ζημιών και, εάν απαιτείται, να ακολουθηθεί πρωτόκολλο εκκένωσης. 

Ιδιαίτερη προσοχή δίνεται στις υποδομές του καταφυγίου, ώστε να διαπιστωθεί η στατικότητά τους πριν 

επιτραπεί η επιστροφή των ζώων στους χώρους φιλοξενίας. 

• Απομάκρυνση προσωπικού και ζώων από επικίνδυνες δομές 

• Διασφάλιση προσωρινής διαμονής σε ασφαλές σημείο εντός του καταφυγίου 

2. Πλημμύρες 

Οι πλημμύρες αποτελούν μια συχνή απειλή, είτε προέρχονται από τη θραύση ενός σωλήνα εντός της 

εγκατάστασης, προκαλώντας ζημιές από νερό, είτε από μια ξαφνική εισροή υδάτων που καταστρέφουν την 

υποδομή ή δυσχεραίνουν την πρόσβαση. Σε πιο σοβαρές περιπτώσεις, μια εκτεταμένη πλημμύρα μπορεί να 

καταστήσει αναγκαία την εκκένωση του χώρου και να εμποδίσει την επιστροφή σε αυτόν για μεγάλο χρονικό 

διάστημα. 

• Εκκένωση των ζώων που βρίσκονται σε χαμηλότερα επίπεδα 

• Προετοιμασία εξοπλισμού άντλησης νερού και αδιάβροχων κιβωτίων αποθήκευσης 

ΑΔΑ: ΨΣΣΤΩΕΣ-3ΡΦ



 

 

3. Πυρκαγιά 

Εάν εκδηλωθεί πυρκαγιά σε κάποια από τις εγκαταστάσεις του καταφυγίου, υπάρχει κίνδυνος εξάπλωσής 

της σε ολόκληρη τη δομή. Η άμεση εκκένωση του προσωπικού είναι απαραίτητη. Τα ζώα πρέπει να 

παραμείνουν ασφαλώς κλειδωμένα στους χώρους τους, εκτός αν είναι ασφαλές να απομακρυνθούν. Οι 

πυροσβέστες χρειάζονται ελεύθερη πρόσβαση για την κατάσβεση της φωτιάς και δεν θα μπορούν να 

επιχειρήσουν αποτελεσματικά εάν υπάρχουν ζώα ελεύθερα στον χώρο. Μόλις δοθεί η ένδειξη «ασφαλούς 

περιοχής» από τις αρμόδιες αρχές, προτεραιότητα στην απομάκρυνση θα πρέπει να έχουν τα ζώα που 

βρίσκονται υπό ιατρική περίθαλψη. Όλα τα ζώα πρέπει να εξεταστούν από κτηνίατρο για να διασφαλιστεί η 

καλή τους υγεία. 

• Άμεση απομάκρυνση των ζώων σε ασφαλή περιοχή εφόσον δοθεί η άδεια από την πυροσβεστική 

υπηρεσία. 

• Εκπαίδευση του προσωπικού στη χρήση πυροσβεστήρων. 

• Συνεργασία με την Πυροσβεστική Υπηρεσία. 

4. Έντονα Καιρικά Φαινόμενα: 

Οι προβλέψεις για ακραία καιρικά φαινόμενα, όπως ισχυρές καταιγίδες, θυελλώδεις άνεμοι και έντονες 

βροχοπτώσεις, γίνονται ολοένα και πιο ακριβείς, επιτρέποντας την έγκαιρη προετοιμασία. Σε περίπτωση 

προειδοποίησης για ακραία καιρικά φαινόμενα, το προσωπικό πρέπει να ενημερώνεται άμεσα και να γνωρίζει 

τις ασφαλέστερες τοποθεσίες εντός της εγκατάστασης, όπως εσωτερικούς χώρους χωρίς παράθυρα. Οι 

ισχυροί άνεμοι και οι καταιγίδες συνήθως δίνουν χρονικό περιθώριο προετοιμασίας, ώστε να ληφθεί 

απόφαση για εκκένωση ή παραμονή στο καταφύγιο. Ακόμη και αν η εγκατάσταση δεν βρίσκεται στο 

επίκεντρο του φαινομένου, υπάρχει κίνδυνος ζημιών από δυνατούς ανέμους, πλημμύρες ή κατολισθήσεις.  

• Έγκαιρη ενημέρωση και προετοιμασία: Το προσωπικό πρέπει να παρακολουθεί τις προειδοποιήσεις 

και να γνωρίζει τις ασφαλείς τοποθεσίες εντός της εγκατάστασης. 

• Απόφαση για εκκένωση ή παραμονή: Ανάλογα με την ένταση του φαινομένου, πρέπει να 

αξιολογηθεί αν η παραμονή στον χώρο είναι ασφαλής ή αν απαιτείται μεταφορά των ζώων σε άλλο 

σημείο. 

• Προστασία εγκαταστάσεων και ζώων: Λήψη μέτρων για την ενίσχυση της ασφάλειας του 

καταφυγίου, εξασφάλιση αποθεμάτων τροφής και νερού και έλεγχος αντοχής των δομών στις 

καιρικές συνθήκες. 

5. Επιδημία ή Ζωοανθρωπονόσος 

Η εμφάνιση μολυσματικών ασθενειών στο καταφύγιο, είτε πρόκειται για επιδημία που επηρεάζει τα ζώα είτε 

για ζωοανθρωπονόσο που μπορεί να μεταδοθεί και στον άνθρωπο, απαιτεί άμεση και οργανωμένη 

αντίδραση. Η έγκαιρη ανίχνευση συμπτωμάτων, η απομόνωση των νοσούντων ζώων και η εφαρμογή 

αυστηρών μέτρων βιοασφάλειας είναι κρίσιμα για τον περιορισμό της διασποράς. Το προσωπικό πρέπει να 

είναι κατάλληλα εξοπλισμένο με μέσα ατομικής προστασίας και να ακολουθεί πρωτόκολλα υγιεινής για την 

αποφυγή μετάδοσης. Σε συνεργασία με τις κτηνιατρικές αρχές, λαμβάνονται αποφάσεις για τη διαχείριση 

της νόσου, τη θεραπεία των ζώων και τη λήψη προληπτικών μέτρων για το μέλλον. 
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• Άμεση απομόνωση και διάγνωση: Τα ύποπτα ή νοσούντα ζώα πρέπει να μεταφέρονται σε ειδικό 

χώρο καραντίνας και να εξετάζονται από κτηνίατρο. 

• Ενίσχυση μέτρων βιοασφάλειας: Απολύμανση εγκαταστάσεων, χρήση ατομικών μέτρων 

προστασίας και περιορισμός πρόσβασης στον χώρο φιλοξενίας. 

• Συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές: Άμεση ενημέρωση κτηνιατρικών υπηρεσιών και εφαρμογή των 

απαραίτητων μέτρων για τον έλεγχο και την αντιμετώπιση της νόσου. 

 

Προδιαγραφές Επιχειρησιακού Σχεδίου για τη διαχείριση καταστροφών στο Καταφύγιο  
 

Το επιχειρησιακό σχέδιο του καταφυγίου καλύπτει μια σειρά από κρίσιμα ζητήματα διαχείρισης 

καταστροφών, διασφαλίζοντας την ετοιμότητα, την άμεση ανταπόκριση και τη συνέχεια της λειτουργίας 

του καταφυγίου. Οι παρακάτω προδιαγραφές καθορίζουν τις απαραίτητες ενέργειες και διαδικασίες που 

πρέπει να περιλαμβάνονται στο σχέδιο: 

1. Τεκμηρίωση και Επικαιροποίηση Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης 

α. Το καταφύγιο διαθέτει γραπτό σχέδιο έκτακτης ανάγκης που καλύπτει όλα τα πιθανά σενάρια 

καταστροφών (σεισμός, πλημμύρα, πυρκαγιά, επιδημία). 

β. Το σχέδιο επικαιροποιείται ετησίως και να προσαρμόζεται στις νέες ανάγκες και συνθήκες. 

γ. Η τακτική εκπαίδευση και άσκηση του προσωπικού για την εφαρμογή του σχεδίου είναι 

υποχρεωτική. 

δ. Το σχέδιο περιλαμβάνει οργανόγραμμα Διοίκησης Καταστάσεων Έκτακτης Ανάγκης και περιγραφή 

ρόλων και ευθυνών του προσωπικού. 

2. Επικοινωνία και Δίκτυο Υποστήριξης 

α. Καθορισμός και διατήρηση ενημερωμένων στοιχείων επικοινωνίας όλου του προσωπικού, των 

εθελοντών και συνεργατών που μπορούν να συνδράμουν σε έκτακτες ανάγκες. 

β. Διατήρηση λίστας τοπικών πόρων και συνεργατών που μπορούν να προσφέρουν βοήθεια, όπως: 

➢ Κτηνιατρικές κλινικές 

➢ Χώροι προσωρινής φιλοξενίας ζώων 

➢ Εταιρείες μεταφορών 

➢ Προμηθευτές ζωοτροφών και ιατροφαρμακευτικού υλικού 

γ. Σύναψη συμφωνιών συνεργασίας με τους ανωτέρω φορείς για την εξασφάλιση της συνεχούς 

υποστήριξης σε περίπτωση ανάγκης. 

3. Σχέδιο Εκκένωσης και Μεταφοράς Ζώων 

α. Προετοιμασία αναλυτικού σχεδίου εκκένωσης του καταφυγίου σε περίπτωση καταστροφής. 

β. Διασφάλιση ότι υπάρχει κατάλληλος εξοπλισμός μεταφοράς (κλουβιά, οχήματα, κτηνιατρικά κιτ) 

γ. Καθορισμός ασφαλών τοποθεσιών μετεγκατάστασης σε συνεργασία με τοπικούς φορείς 

δ. Διατήρηση συμφωνιών με επιχειρήσεις ή οργανισμούς που μπορούν να συνδράμουν στη μεταφορά 

και προσωρινή φιλοξενία των ζώων 
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4. Διασφάλιση Συνέχειας Λειτουργίας 

α. Το σχέδιο περιλαμβάνει μέτρα για τη συνέχιση της φροντίδας των ζώων, ακόμα και σε περίπτωση 

μεταφοράς τους σε άλλο σημείο. 

β. Καθορισμός διαδικασιών για τη διατήρηση της επιχειρησιακής λειτουργίας του καταφυγίου και της 

διοίκησής του κατά τη διάρκεια της κρίσης. 

γ. Ορισμός υπεύθυνων ατόμων για τη διαχείριση πόρων, τροφοδοσίας και κτηνιατρικής περίθαλψης 

μετά από μια καταστροφή. 

 

5. Συνεργασία με Δημόσιες Υπηρεσίες 

α. Δημιουργία και διατήρηση επαφής με το Τοπικό Γραφείο Διαχείρισης Έκτακτων Αναγκών, ώστε να 

γνωρίζουν το σχέδιο του καταφυγίου και να είναι έτοιμοι να παρέχουν βοήθεια όταν χρειαστεί 

β. Συνεργασία με την τοπική Αστυνομία, ώστε να γνωρίζουν την τοποθεσία, τη διαρρύθμιση και τις 

ανάγκες του καταφυγίου σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης 

γ. Συνεργασία με την τοπική Πυροσβεστική Υπηρεσία, ώστε να έχουν πλήρη γνώση της εγκατάστασης 

και των κινδύνων, καθώς και να παρέχουν καθοδήγηση για την πρόληψη και αντιμετώπιση 

πυρκαγιών 

 
         ΟΝΟΜΑ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟΥ                  CUTE CATS – ΧΑΡΙΤΩΜΕΝΕΣ ΓΑΤΟΥΛΕΣ 

Θέση: ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ ΛΙΠΑΣΜΑΤΩΝ 

Περιοχή: ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑ 

Κύριος Συντονιστής Εκκένωσης: ΘΑ ΟΡΙΣΤΕΙ ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ  

Κινητό:  

Δευτερεύων Συντονιστής Εκκένωσης: ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ 

Κινητό: 6930076524 

Κύρια Μέθοδος Επικοινωνίας ΤΗΛΕΦΩΝΟ 
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Οργανόγραμμα 

Βασικό Προσωπικό 

Το αρμόδιο προσωπικό για την εκτέλεση των σχεδίων  είναι το ακόλουθο : 

ΟΝΟΜΑ/ΤΙΤΛΟΣ/ΤΜΗΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

                1. ΚΥΡΙΑΚΗ ΚΑΡΑΝΤΖΗ 

             Αναπληρώτρια Προϊστάμενη  

Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης  

 

6945802881 

        2. ΓΕΩΡΓΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ  

                     Προϊσταμένη  Τμήματος  
Κοινωνικής Πολιτικής & Προαγωγής Δημόσιας Υγείας 

 

6932648819 

               3.  ΔΗΜΗΤΡΑ ΓΙΑΓΚΟΥ  

                       Υπάλληλος 

 Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης 

 

6937412310 

           4. ΙΩΑΝΝΑ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ 

                       Υπάλληλος 

Τμήματος Άμεσης Παρέμβασης & Ειδικών Συνεργείων  

 

6936739426 

 

Δίκτυο Τηλεπικοινωνίας Εκκένωσης – Εσωτερικό 

 
Αυτό το τμήμα αφορά εσωτερικά τμήματα ή άτομα που πρέπει να ενημερωθούν για την εκκένωση της 
εγκατάστασής σας (π.χ. συντονιστής εθελοντών, συντονιστής αναδόχων κ.λπ.). 

 

ΟΝΟΜΑ ΕΘΕΛΟΝΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

Φιλοζωϊκή Δραπετσώνας Εκπρόσωπος Φιλοζωϊκής 6939595233 

Φιλοζωϊκή Πειραιά- Κερατσινίου Εκπρόσωπος Φιλοζωϊκής  2104180266/6974026793 

Φιλοζωϊκή Νίκαιας -Κερατσινίου Εκπρόσωπος Φιλοζωϊκής 6945381032 

Δίκτυο Τηλεπικοινωνίας Εκκένωσης – Εξωτερικό 
ΌΝΟΜΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ /ΦΟΡΕΑ ΤΗΛΕΦΩΝΟ 

PROTECTION STORM 6986725530 

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΓΥΝΑΡΓΥΡΟΣ 6973404931 
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Γενικός Χάρτης της Εγκατάστασης 
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Πρωτόκολλα Έκτακτης Εκκένωσης 

 

Το παρόν πρωτόκολλο καθορίζει τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθηθούν σε περίπτωση έκτακτης 
ανάγκης που απαιτεί την εκκένωση της εγκατάστασης. Η ασφάλεια της ανθρώπινης ζωής αποτελεί 

την ύψιστη προτεραιότητα. Όλοι οι εργαζόμενοι πρέπει να γνωρίζουν τις πλησιέστερες εξόδους 
διαφυγής από τον χώρο εργασίας τους και να είναι εξοικειωμένοι με τις διαδικασίες εκκένωσης. Σε περίπτωση 

ενεργοποίησης του πρωτοκόλλου εκκένωσης, το προσωπικό πρέπει να ακολουθήσει τα παρακάτω βήματα 
με ψυχραιμία και οργανωμένο τρόπο: 

 

Σημείο (Α’) και Σημείο (Β’) Συγκέντρωσης μετά την Εκκένωση 

 

Σημείο Συγκέντρωσης Προσωπικού  

Τοποθεσία Μετεγκατάστασης Α’ Υπαίθριος Χώρος Πλησίον Καταφυγίου 

Τοποθεσία Μετεγκατάστασης Β’ Χώρος Στάθμευσης Αυτοκινήτων 

 

 

Μέγιστος Αριθμός Ζώων Στην Εγκατάσταση Προς Εκκένωση 
 

 

     Ενήλικες Γάτες 

 

       Γατάκια 

220 8 

 

Προσωπικό Και Οχήματα 
 

 

Μέγιστος μέσος 

αριθμός 

προσωπικού στο 

καταφύγιο 

 

Μέγιστος μέσος 

αριθμός 

εθελοντών στο 

καταφύγιο 

 

Μέγιστος 

μέσος αριθμός 

επισκεπτών/ 

μελών του 

κοινού 

Αριθμός 

προσωπικού και 

εθελοντών που 

απαιτούνται για την 

εκκένωση του 

μέγιστου πληθυσμού 

των ζώων 

 

Αριθμός 

οχημάτων της 

υπηρεσίας 

 

Αριθμός επιπλέον 

οχημάτων που 

απαιτούνται για 

την πλήρη 

εκκένωση των 

ζώων 

4 4 10 12 3 2 
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Διαδικασίες Εκκένωσης Κτιρίου 

 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ:Οι διαδικασίες μπορούν να διαχωριστούν ανάλογα με τις ομάδες ευθύνης(συντονιστής 

εκκένωσης, προσωπικό/εθελοντές, εκκένωση ζώων) ή να ακολουθηθούν σε βήματα για ομαλή εφαρμογή. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ 

ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ 

1. Διακόπτουν με ασφάλεια την εργασία τους και επιβεβαιώνουν την 

κατάσταση των εγκαταστάσεων 

2. Ενεργοποιούν τον συναγερμό εκκένωσης και ενημερώνουν το 

προσωπικό και τους εθελοντές 

3. Βεβαιώνονται ότι όλες οι έξοδοι διαφυγής είναι προσβάσιμες και 

λειτουργικές 

4. Διασφαλίζουν ότι τα ζώα παραμένουν στους χώρους τους μέχρι να 

είναι ασφαλής η απομάκρυνσή τους 

5. Ενημερώνουν τις αρμόδιες αρχές (πυροσβεστική, αστυνομία, 

τοπική αυτοδιοίκηση) για την εκκένωση 

6. Ενεργοποιούν το σχέδιο μεταφοράς και διανομής των ζώων στις 

προκαθορισμένες τοποθεσίες φιλοξενίας 

7. Εποπτεύουν τη φόρτωση προμηθειών και κρίσιμου εξοπλισμού 

8. Οργανώνουν τη μετακίνηση όλων των ομάδων και βεβαιώνονται 

ότι κανείς δεν έχει παραμείνει στο κτίριο 

9. Επιβεβαιώνουν την άφιξη προσωπικού και ζώων στα σημεία 

συγκέντρωσης και κάνουν καταμέτρηση 

10. Συλλέγουν αναφορές για τυχόν προβλήματα ή απουσίες και 

ενημερώνουν τις αρμόδιες αρχές 

 

 

 

 

 

 

ΕΚΚΕΝΩΣΗ       

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ & 

ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ 

1. Διακόπτουν με ασφάλεια την εργασία τους και διασφαλίζουν ότι 

δεν αφήνουν ανοιχτές πηγές κινδύνου (π.χ. ηλεκτρικές συσκευές, 

θύρες εξόδου) 

2. Συγκεντρώνουν απαραίτητα προσωπικά αντικείμενα (εφόσον είναι 

ασφαλές) και εξέρχονται από το κτίριο μέσω των καθορισμένων 

εξόδων διαφυγής 

3. Βοηθούν στη διαδικασία εκκένωσης των ζώων, εάν έχουν σχετική 

εκπαίδευση και τους ζητηθεί 

4. Συγκεντρώνονται στο προκαθορισμένο σημείο συγκέντρωσης 

προσωπικού και συμμετέχουν στην καταμέτρηση 

5. Αναφέρουν αμέσως τυχόν απουσίες ή αγνοούμενα άτομα στον 

συντονιστή εκκένωσης 

6. Παρέχουν υποστήριξη σε άλλα μέλη της ομάδας που ενδέχεται να 

χρειάζονται βοήθεια για την έξοδο από το κτίριο 

7. Ενημερώνουν τον συντονιστή εκκένωσης για οποιαδήποτε 

ανωμαλία ή κίνδυνο που εντόπισαν κατά την αποχώρησή τους 

8. Παραμένουν στο ασφαλές σημείο συγκέντρωσης μέχρι να δοθούν 

οδηγίες για επόμενες ενέργειες 

9. Εάν απαιτείται, συμμετέχουν σε οργανωμένη μετακίνηση προς 

προσωρινές τοποθεσίες επιχειρησιακής λειτουργίας 
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10. Συνδράμουν στις διαδικασίες αποκατάστασης μετά την εκκένωση, 

αν κριθεί απαραίτητο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΓΑΤΩΝ 

 

 

Άμεσες Ενέργειες 

1. Ενεργοποίηση συναγερμού εκκένωσης – Ο υπεύθυνος εκτάκτων 

αναγκών ενημερώνει το προσωπικό και τους εθελοντές για την 

εκκένωση 

2. Κλείσιμο όλων των εξόδων διαφυγής – Για την αποφυγή διαφυγής 

γατών σε ανεξέλεγκτες περιοχές 

3. Διαχωρισμός του προσωπικού σε ομάδες ευθύνης – Συλλογή 

γατών, προετοιμασία κλουβιών, φόρτωση προμηθειών, οδήγηση 

οχημάτων 

4. Διατήρηση ησυχίας στο χώρο – Αποφυγή έντονων θορύβων, 

φωνών ή ξαφνικών κινήσεων που μπορεί να πανικοβάλουν τις 

γάτες 

Συλλογή Γατών 

5. Χρήση τροφής και γνωστών αντικειμένων – Προσέλκυση των 

γατών με λιχουδιές ή κλινοσκεπάσματα με οικείες οσμές 

6. Χρήση ήπιων και ελεγχόμενων τεχνικών σύλληψης – Καθοδήγηση 

γατών σε ασφαλείς χώρους πριν από τη σύλληψη 

7. Τοποθέτηση κάθε γάτας σε ασφαλές κλουβί μεταφοράς – Άμεση 

καταγραφή τους και σήμανση κλουβιών με τα στοιχεία τους. 

8. Διαχωρισμός ασθενών ή τραυματισμένων γατών – Μεταφορά τους 

κατά προτεραιότητα σε ξεχωριστά οχήματα 

Φόρτωση και Μεταφορά 

9. Σταθερή τοποθέτηση των κλουβιών στα οχήματα – Με τρόπο που 

εξασφαλίζει σταθερότητα και καλό αερισμό 

10. Έλεγχος επάρκειας προμηθειών – Φάρμακα, τροφή, νερό για 

τουλάχιστον 48 ώρες 

11. Έναρξη μεταφοράς προς τα προκαθορισμένα σημεία φιλοξενίας – 

Ενημέρωση των συνεργαζόμενων φορέων πριν από την άφιξη 

Άφιξη & Επαναξιολόγηση 

12. Καταγραφή και παρακολούθηση της προσαρμογής των γατών στο 

νέο περιβάλλον – Έλεγχος υγείας από κτηνίατρο και προσαρμογή 

στη νέα τοποθεσία 

13. Επικοινωνία με τις αρμόδιες αρχές – Παροχή ενημέρωσης για την 

επιτυχία της εκκένωσης και τυχόν προβλήματα 

14. Επανεξέταση και βελτίωση του σχεδίου εκκένωσης – Μετά την 

κρίση, αξιολόγηση και προσαρμογή του σχεδίου για μελλοντικές 

ανάγκες 

 

 

 

1. Φάρμακα και κτηνιατρικός εξοπλισμός – Αναλγητικά, αντιβιοτικά, 

ηρεμιστικά, ειδικός εξοπλισμός πρώτων βοηθειών 

2. Φορητά κλουβιά μεταφοράς – Ικανός αριθμός κλουβιών ανάλογα 

με τον πληθυσμό των γατών 
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ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ & 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Περιλαμβάνει μόνο 

αντικείμενα απαραίτητα για τη 

συνέχιση της φροντίδας και 

της λειτουργίας, που δεν 

μπορούν να αντικατασταθούν 

εύκολα. 

3. Αποθέματα τροφής και νερού – Για τουλάχιστον 48 ώρες, 

συμπεριλαμβανομένων ειδικών διατροφικών αναγκών 

4. Βασικά αρχεία ταυτοποίησης γατών – Ηλεκτρονικά ή έντυπα 

μητρώα υγείας και καταγραφής ζώων 

5. Εξοπλισμός καθαρισμού και απολύμανσης – Για διατήρηση 

συνθηκών υγιεινής στα προσωρινά καταλύματα. 

6. Είδη πρώτων βοηθειών για προσωπικό και ζώα – Γάζες, 

επιδέσμους, αντισηπτικά, θερμόμετρα 

7. Κουβέρτες, λουριά και μονωτικά καλύμματα – Για τη διατήρηση της 

θερμοκρασίας και την άνεση των γατών κατά τη μεταφορά. 

8. Ειδικά διαχωριστικά για αγχώδεις ή επιθετικές γάτες – Για να 

αποφεύγονται τραυματισμοί κατά τη μεταφορά 

9. Ψυγείο μεταφοράς ευαίσθητων φαρμάκων – Για να διατηρούνται 

φάρμακα που χρειάζονται συγκεκριμένη θερμοκρασία 

10. Σάκοι απορριμμάτων και υλικά καθαρισμού – Για τη διατήρηση της 

καθαριότητας κατά τη μεταφορά και στους χώρους φιλοξενίας 

 

Σημαντικές παρατηρήσεις 

Σε περίπτωση πυρκαγιάς στο κτίριο, μην εισέρχεστε ξανά στον χώρο εργασίας ή στις 

εγκαταστάσεις του καταφυγίου μέχρι να λάβετε οδηγίες από τους Συντονιστές Εκκένωσης. 

Ο συναγερμός στο καταφύγιο δεν πρέπει να είναι τύπου σειρήνας υψηλών συχνοτήτων, καθώς 

μπορεί να προκαλέσει υπερβολική διέγερση και έντονο στρες ακόμη και στις πιο ήρεμες και κοινωνικές 

γάτες. Αντ’ αυτού, συνιστάται η χρήση οπτικών σημάτων (φωτεινών ενδείξεων με αναβοσβήνοντα LED σε 

εμφανή σημεία του καταφυγίου) και ήπιων ηχητικών σημάτων χαμηλής συχνότητας, όπως ένας απαλός 

επαναλαμβανόμενος τόνος ή ένα ηχητικό μήνυμα, που θα ειδοποιεί το προσωπικό χωρίς να διαταράσσει 

υπερβολικά τα ζώα. 
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Χάρτης Σημείου Συγκέντρωσης Προσωπικού 

Χώρος (Α’) + (Β’) 
 

 
 

 

Λίστα Ελέγχου Προμηθειών και Εξοπλισμού 
Πρόκειται για μια λίστα προμηθειών/εξοπλισμού που λειτουργεί και ως κατάλογος απογραφής των 

απαραίτητων αντικειμένων για τη διευκόλυνση της εκκένωσης. 

 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΊΑ 

ΑΠΟΓΡΑΦΉΣ 

 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΓΙΑ 

ΕΚΚΕΝΩΣΗ 

 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

ΣΕ 

ΑΠΟΘΕΜΑ 

 

 

ΤΜΧ 

 

 

ΜΕΓΕΘΟΣ 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

(ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ, 

ΑΠΟΔΕΚΤΟ, 

ΚΑΚΗ) 

 

ΣΗΜΕΙΟ 

ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ 

 

ΥΠΟΛΕΙΠΟΜΕΝΗ 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΓΙΑ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 

        

[Ημερομηνία] 50 40 Κλουβιά 

μεταφοράς 

γατών 

Μεσαίο Νέο Αποθήκη 2 10 

[Ημερομηνία] 20 10 Μεταλλικά 

κλουβιά 

μεταφοράς 

γατών(crate) 

Μεγάλο Μέτριο Αποθήκη 2 10 

[Ημερομηνία] 30 30 Σάκοι 

τροφής 10kg 

10kg Νέο Αποθήκη 1 0 

ΑΔΑ: ΨΣΣΤΩΕΣ-3ΡΦ



 

 

[Ημερομηνία] 30 20 Κουβέρτες 

για ηρεμία 

Μεγάλο Μέτριο Αποθήκη 2 10 

[Ημερομηνία] 20 20 Φάρμακα 

πρώτων 

βοηθειών 

Ποικίλα Νέο Ψυγείο-Ερμάριο 0 

[Ημερομηνία] 12 12 Μπουκάλια 

νερού 10L 

10L Νέο Αποθήκη 

Πολυχώρου 

0 

        

                                                                         Ημερομηνία ελέγχου αποθήκης: .../.../2025 

 

 

Άλλα Αντικείμενα Κρίσιμης Σημασίας 
Καταγράψτε οποιαδήποτε σχετικά αντικείμενα που είναι απαραίτητα. 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ 

ΕΓΓΡΑΦΑ 

ΦΑΡΜΑΚΑ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΝΟΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΌΣ 

ΆΛΛΟ: ΆΛΛΟ: ΆΛΛΟ: 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΖΩΩΝ 

 

ΑΝΤΙΒΙΩΤΙΚΑ 

 

ΦΟΡΗΤΟΣ Η/Υ 

   

ΑΤΟΜΙΚΕΣ 

ΚΑΡΤΕΛΕΣ 

ΖΩΩΝ 

ΦΥΣΙΟΛ. ΟΡΟΙ ΣΚΑΝΕΡ 

ΣΗΜΑΝΣΗΣ 

   

  ΣΤΑΤΟ    

 

Τρέχουσες Συμφωνίες ή Συμβόλαια Με Συνεργάτες ή Προμηθευτές 
 
 

ΤΎΠΟΣ ΣΥΝΕΡΓΆΤΗ/ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΉ ΤΡΧΟΥΣΑ ΣΥΜΦΩΝΊΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΊΕΣ 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΥ/ΣΥΜΦΩΝΊΑΣ 

Μεταφορά (Transport) PROTECTION STORM  

Κτηνιατρικές/Ιατρικές Υπηρεσίες ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΓΙΝΑΡΓΥΡΟΣ 

 

Ξενώνες Φιλοξενίας Ζώων    

Προμηθευτής Εξοπλισμού   

Φιλοζωϊκά σωματεία ΦΙΛΟΖΩΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ   

ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑΣ  

ΦΙΛΟΖΩΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ 

ΠΕΙΡΑΙΑ -ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ  

ΦΙΛΟΖΩΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ 

ΝΙΚΑΙΑΣ -ΚΕΡΑΤΣΙΝΙΟΥ 
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Προμηθευτής τροφών   

 

 

Πρωτόκολλα Έκτακτης Καταφυγής Εντός Της Εγκατάστασης 

 
Υπάρχουν διάφοροι λόγοι που μπορεί να καταστήσουν απαραίτητη την καταφυγή εντός της 

εγκατάστασης, κυρίως για λόγους ασφαλείας λόγω έκτακτης ανάγκης, όπως ακραία καιρικά φαινόμενα, 

διαρροή χημικών ουσιών ή επιχειρήσεις των αρχών σε κοντινή περιοχή. Το παρόν πρωτόκολλο καθορίζει 

τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθηθούν ώστε να διασφαλιστεί η προστασία του προσωπικού, των 

εθελοντών, των επισκεπτών και των ζώων που φιλοξενούνται στην εγκατάσταση. Η ανθρώπινη ζωή 

αποτελεί την απόλυτη προτεραιότητα, ενώ παράλληλα λαμβάνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα για την 

ασφάλεια των ζώων. Όλοι οι εργαζόμενοι, οι εθελοντές και οι επισκέπτες πρέπει να είναι εξοικειωμένοι με 

την τοποθεσία των προκαθορισμένων χώρων καταφυγής και τις σχετικές διαδικασίες. 

Σε περίπτωση ενεργοποίησης του πρωτοκόλλου καταφυγής εντός της εγκατάστασης, το προσωπικό 

οφείλει να ακολουθήσει τις παρακάτω οδηγίες με ψυχραιμία, τάξη και συντονισμό, ώστε να εξασφαλιστεί η 

μέγιστη προστασία όλων των εμπλεκομένων. 

 

Χώροι Συγκέντρωσης για Καταφυγή Εντός της Εγκατάστασης 

. 
Σημείο Συγκέντρωσης Προσωπικού: Προαύλιο Καταφυγίου 

 

Χώρος Καταφυγής εντός της εγκατάστασης      Κοντέινερ Νο 1-2-3 

  

 

Διαδικασίες Καταφυγής Εντός της Εγκατάστασης: 
 

 
ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ: Οι διαδικασίες μπορούν να διαχωριστούν ανάλογα με τις ομάδες ευθύνης (συντονιστής 

εκκένωσης, προσωπικό/εθελοντές, εκκένωση ζώων) ή να ακολουθηθούν σε βήματα για ομαλή εφαρμογή.. 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ 

ΚΑΤΑΦΥΓΗΣ ΕΝΤΟΣ 

1. Διακόπτουν με ασφάλεια την εργασία τους και αξιολογούν την 

κατάσταση στον χώρο τους 

2. Ενημερώνουν άμεσα το προσωπικό, τους εθελοντές και τους 

επισκέπτες για την ενεργοποίηση του πρωτοκόλλου καταφυγής 

3. Καθοδηγούν όλους προς τους προκαθορισμένους χώρους 

καταφυγής με ψυχραιμία και οργανωμένο τρόπο 

4. Εξασφαλίζουν ότι όλες οι έξοδοι και οι κλειδαριές ασφαλείας είναι 

ελεγχόμενες και ότι το κτίριο είναι προστατευμένο από 

εξωτερικούς κινδύνους 

5. Επιβλέπουν τη μεταφορά των ζώων στους ασφαλείς χώρους, 

διαχωρίζοντας τυχόν ασθενείς ή στρεσαρισμένες γάτες 
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 ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 6. Προχωρούν σε καταμέτρηση προσωπικού και ζώων για να 

διασφαλιστεί ότι όλοι βρίσκονται σε ασφαλές σημείο 

7. Αναφέρουν οποιαδήποτε έλλειψη ή έκτακτη ανάγκη στον κεντρικό 

Συντονιστή Έκτακτης Ανάγκης 

8. Παραμένουν σε επικοινωνία με τις αρμόδιες αρχές και ακολουθούν 

τις οδηγίες που δίνονται για τη διάρκεια της καταφυγής 

9. Διατηρούν την τάξη και επιβλέπουν την εφαρμογή των 

διαδικασιών ασφαλείας μέχρι να δοθεί εντολή για έξοδο από την 

κατάσταση καταφυγής 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΤΑΦΥΓΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

& ΕΘΕΛΟΝΤΩΝ ΕΝΤΟΣ 

ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

1. Διακόπτουν με ασφάλεια την εργασία τους και διασφαλίζουν ότι ο 

εξοπλισμός και τα εργαλεία είναι ασφαλή ή απενεργοποιημένα. 

2. Συγκεντρώνουν απαραίτητα προσωπικά αντικείμενα (εάν είναι 

ασφαλές να το κάνουν) και μετακινούνται προς τον 

προκαθορισμένο χώρο καταφυγής 

3. Κατευθύνονται οργανωμένα προς το χώρο καταφυγής χωρίς 

πανικό, ακολουθώντας τις οδηγίες των Συντονιστών Καταφυγής. 

4. Βοηθούν συναδέλφους, εθελοντές ή επισκέπτες που ενδέχεται να 

χρειάζονται υποστήριξη στη μετακίνηση 

5. Συμμετέχουν στην καταμέτρηση προσωπικού και επισκεπτών για 

την επιβεβαίωση ότι όλοι είναι ασφαλείς 

6. Παραμένουν στον χώρο καταφυγής μέχρι να δοθούν επίσημες 

οδηγίες για έξοδο ή λήξη της έκτακτης ανάγκης 

7. Αναφέρουν οποιαδήποτε ανωμαλία ή έκτακτη ανάγκη στους 

Συντονιστές Καταφυγής 

8. Διατηρούν την ηρεμία και ακολουθούν τις οδηγίες για τη διάρκεια 

της καταφυγής. 

 

 

 

 

 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΖΩΩΝ 

 

1. Μεταφορά των γατών στους προκαθορισμένους ασφαλείς χώρους 

μακριά από παράθυρα, θορύβους και πιθανές εξωτερικές απειλές 

2. Τοποθέτηση των γατών σε ατομικά κλουβιά μεταφοράς εάν είναι 

απαραίτητο, για την αποφυγή τραυματισμών και τη διατήρηση της 

ηρεμίας τους 

3. Εξασφάλιση επαρκούς αερισμού, τροφής και νερού για όλη τη 

διάρκεια της καταφυγής 

4. Παρακολούθηση της συμπεριφοράς των ζώων και αναφορά τυχόν 

στρεσαρισμένων ή ασθενών γατών στους υπεύθυνους φροντίδας 

5. Διατήρηση ήρεμου περιβάλλοντος με χαμηλό φωτισμό και 

περιορισμό εξωτερικών ερεθισμάτων για τη μείωση του στρες των 

ζώων 

 

 

 

 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ / 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

1. Τροφή για τις γάτες (ξηρά και υγρή τροφή επαρκής για 

τουλάχιστον 48 ώρες) 

2. Πόσιμο νερό για τα ζώα και το προσωπικό, αποθηκευμένο σε 

ασφαλή δοχεία 

3. Φάρμακα και κτηνιατρικός εξοπλισμός (αντιβιοτικά, ηρεμιστικά, 

γάζες, επιδέσμους) 
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Σημείωση: Αυτά τα αντικείμενα 

είναι απαραίτητα για τη 

διατήρηση της λειτουργίας και 

της φροντίδας κατά τη διάρκεια 

μιας κατάστασης καταφυγής 

εντός της εγκατάστασης. 

Πρέπει να συγκεντρωθούν και 

να μεταφερθούν στο χώρο 

συγκέντρωσης καταφυγής. 

4. Κλουβιά μεταφοράς ή ασφαλείς χώροι περιορισμού για τις γάτες. 

5. Είδη καθαρισμού και απολύμανσης (σακούλες απορριμμάτων, 

απολυμαντικά, γάντια) 

6. Κουβέρτες ή στρώματα για διατήρηση της θερμοκρασίας των ζώων 

7. Power banks και φακοί για πιθανή διακοπή ρεύματος 

8. Κατάλογος με τα στοιχεία επικοινωνίας του προσωπικού και των 

συνεργατών 

9. Κτηνιατρικά αρχεία και έγγραφα ταυτοποίησης των ζώων 

10. Ραδιόφωνο μπαταρίας ή άλλος τρόπος επικοινωνίας με τις 

αρμόδιες αρχές 

11. Προστατευτικός εξοπλισμός για το προσωπικό (μάσκες, γάντια, 

γυαλιά ασφαλείας) 

 

 

ΧΑΡΤΗΣ ΣΗΜΕΙΟΥ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΓΙΑ ΚΑΤΑΦΥΓΗ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
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Λίστα Ελέγχου Ετοιμότητας Καταφυγίου 
 

Όταν προκύψει κατάσταση έκτακτης ανάγκης στην 

εγκατάστασή σας, η πρώτη απόφαση που πρέπει να 

ληφθεί είναι αν απαιτείται εκκένωση ή καταφυγή 

εντός της εγκατάστασης. Εάν δοθεί εντολή για 

καταφυγή, είναι απαραίτητο να υπάρχουν επαρκείς 

προμήθειες και εξοπλισμός διαθέσιμος για την 

κάλυψη των αναγκών του προσωπικού και των 

επισκεπτών, για χρονικές περιόδους που μπορεί να 

κυμαίνονται από μερικές ώρες έως αρκετές ημέρες. 

Χρησιμοποιήστε αυτήν τη λίστα ελέγχου για να 

διασφαλίσετε ότι διαθέτετε όλα τα απαραίτητα υλικά 

σε απόθεμα 

Εφόδια Πρώτων Βοηθειών 

Ταινίες και επίδεσμοι σε διάφορα μεγέθη είναι διαθέσιμα. 

• Παραμάνες σε διάφορα μεγέθη βρίσκονται 

στον χώρο καταφυγής. 

• Απόθεμα γαντιών latex ή νιτριλίου είναι 

αποθηκευμένο στον χώρο καταφυγής. 

• Ψαλίδια και τσιμπιδάκια είναι διαθέσιμα. 

• Αντισηπτικά διαλύματα και αντιβιοτικές 

αλοιφές περιλαμβάνονται στο κιτ έκτακτης 

ανάγκης. 

• Υγρά μαντηλάκια καθαρισμού είναι διαθέσιμα. 

• Απόθεμα μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων 

(π.χ. παυσίπονα, αντιδιαρροϊκά, αντιόξινα, 

σιρόπι ιπεκακουάνας, καθαρτικά) είναι 

διαθέσιμο. 

• Βαζελίνη περιλαμβάνεται στο κιτ έκτακτης 

ανάγκης. 

• Οφθαλμικές σταγόνες είναι διαθέσιμες. 

• Νάρθηκες περιλαμβάνονται στον εξοπλισμό 

έκτακτης ανάγκης 

• Θερμόμετρα είναι διαθέσιμα. 

• Βαμβακερές πετσέτες είναι αποθηκευμένες 

στον χώρο καταφυγής. 

• Πτυσσόμενα ράντζα είναι αποθηκευμένα στον 

χώρο καταφυγής. 

• Εγχειρίδια πρώτων βοηθειών υπάρχουν στον 

χώρο καταφυγής. 

Εξοπλισμός Επικοινωνίας 

• Συσκευές επικοινωνίας / έξυπνα τηλέφωνα 

ικανές να λαμβάνουν ενημερώσεις από τις 

τοπικές αρχές και την Εθνική Μετεωρολογική 

Υπηρεσία. 

• Κινητά τηλέφωνα και/ή δορυφορικά τηλέφωνα 

έχουν δοκιμαστεί και οι περιορισμοί τους έχουν 

καταγραφεί. 

• Γεννήτρια, διαθέσιμη για την παροχή ρεύματος 

στο καταφύγιο κατά τη διάρκεια έκτακτης 

ανάγκης. 

• Σύστημα δημόσιων ανακοινώσεων διαθέσιμο 

στους χώρους καταφυγής. 

• Αποθέματα γραφικής ύλης και βασικού 

εξοπλισμού γραφείου στο χώρο καταφυγής (π.χ. 

χαρτί, σημειωματάρια, συρραπτικά, ταινίες, 

πίνακες και μαρκαδόροι). 

• Σταθερές τηλεφωνικές γραμμές εγκατεστημένες 

στην περιοχή καταφυγής για αξιόπιστη 

επικοινωνία. 

 

Εξοπλισμός Έκτακτης Ανάγκης 

• Τουλάχιστον ένα ενημερωμένο αντίγραφο του 

Σχεδίου Έκτακτης Ανάγκης (EAP) 

φυλάσσεται στον χώρο καταφυγής. 

Νερό και Μη Ευπαθή Τρόφιμα 

• Υπάρχουν επαρκείς ποσότητες τροφίμων και 

νερού για όλη τη διάρκεια του αναμενόμενου 

συμβάντος και για τον αριθμό των ατόμων που 

αναμένεται να καταφύγουν στον χώρο. 
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• Υπάρχουν φακοί με μπαταρία, δυναμό ή 

χημικά glow sticks αποθηκευμένα στον χώρο 

καταφυγής. 

• Πυροσβεστήρες, κουβέρτες, λοστοί (για 

άνοιγμα θυρών που έχουν υποστεί ζημιές ή 

έχουν μπλοκαριστεί από συντρίμμια είναι 

διαθέσιμα στον χώρο έκτακτης ανάγκης. 

• Κάδοι απορριμμάτων, σακούλες σκουπιδιών, 

δεματικά, αποθέματα κοινών εργαλείων και 

φορητές θερμάστρες είναι προετοιμασμένα 

και αποθηκευμένα στον χώρο καταφυγής. 

 

Επαρκείς Προμήθειες στον Χώρο Καταφυγής 

• Χαρτί υγείας είναι αποθηκευμένο. 

• Χαρτοπετσέτες είναι διαθέσιμες. 

• Είδη προσωπικής υγιεινής (σαπούνια, 

μαντηλάκια,οδοντόκρεμες,κ.λπ.) περιλαμβάνονται 

στις προμήθειες. 

• Απολυμαντικά βρίσκονται στον χώρο καταφυγής. 

• Χλωρίνη είναι διαθέσιμη για απολύμανση 

επιφανειών και καθαρισμό. 

• Πλαστικές σακούλες για απόρριψη απορριμμάτων 

και αποθήκευση υλικών. 

• Φορητές χημικές τουαλέτες είναι διαθέσιμες, εάν 

οι κανονικές τουαλέτες δεν περιλαμβάνονται στον 

χώρο καταφυγής. 

 
Η απόφαση πήρε αριθμό (113)   
 

 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Κερατσίνι 19-03-2025 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ - ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
 

 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ 
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